

12+

Available on the  
App StoreGET IT ON  
Google play

Газета администрации Фрунзенского района Санкт-Петербурга, № 10 ноябрь 2015

## Любимое дело Лизы

**Елизавета Костягина**, лидер группы МОНОЛИЗА, в Купчино частый гость: там проходят ее тренировки по бадминтону, да и улицы района знакомы ей еще со студенческой скамьи.

8 стр.



### Рады службе

Армия – это опора и гарантия безопасности государства. С началом осеннего призыва Вооруженные силы страны пополнят и купчинцы: около трехсот призывников нашего района примут присягу.



4 стр.

### Отпуск на велосипеде

Когда в этом году Андрею Соловьеву предстояло отправиться в отпуск, у него даже не возникло сомнений, как его провести. Ведь велосипед – любимое средство передвижения Андрея, с ним он не расстается по жизни.



10 стр.

### История под землей

В Купчино на месте заполненной илом и глиной ямы появится памятник времен Великой Отечественной войны. Неравнодушные к истории восстанавливают землянку, что на территории музея «ДОТ рубежа «Ижора».



14 стр.

## ЛЮДИ ГОВОРЯТ

# Зачем нам субботник?

Инесса Архипова



– На общегородской субботник пришла с дочкой Милой. Думаю, что такие дни – это способ привить ребенку правильные установки: заботу о природе, любовь к труду. Дети чему-то учатся в садике, чему-то в школе – но если мы говорим о воспитании, то это задача родителей. Согласитесь, дети строят свое мировоззрение на примере мамы и папы. Поэтому, если хочешь воспитать достойного человека, покажи ему достойный пример. Возьми в руки грабли, мастерок, отвертку – почини расшатавшиеся качели на детской площадке, помоги пожилому человеку перейти дорогу. Пусть это увидят сын или дочь. В нашей семье мы придерживаемся таких установок. Жаль, что отец семейства сегодня на работе: втроем успели бы сделать еще больше.

Наталья Савченко



– Субботник – это способ напомнить жителям города о том, что чисто там, где не сорят. Я люблю путешествовать. Объездила пол-Европы и знаю, что по уровню благоустройства наш город можно сравнить с Берном – столицей Швейцарии, которая знаменита своими чистыми улицами. Чтобы там кто-то бросил фантик на дорогу, не представить. Мне кажется, что и у нас так. Подобные мероприятия действительно заставляют людей задуматься. Выйдя однажды на уборку улиц, скорее всего, перестанешь выкидывать мусор в неподходящих местах. У Петербурга богатая история, которая кроется за каждым уголком. Разве это дело – бросать окурки на мостовой, по которой прогуливались Достоевский и Пушкин? Считаю, что история города в некоторой степени обязывает соответствовать, и у горожан это получается.

Анастасия и Виктор Янченко



– Сегодня я здесь, чтобы помочь убрать территорию детского сада, который посещает мой сын Виктор. Когда воспитатели рассказали о таком мероприятии, не раздумывали ни минуты. И вот уже успели вдвоем собрать мешок листвы. Знаете, время, которое можно провести с сыном – бесценно. Выбираемся и на спортивные мероприятия, и на праздники, но сегодня день особый, день символичный. Я искренне считаю, что забота об окружающей среде и чистоте – это не только дело коммунальных служб, но и горожан. Поэтому такой коллективный труд – символ правого дела. Да и способ провести досуг это замечательный: и детям интересно, и взрослым от рутинных дел и работы позволяет отдохнуть. Словом, такое занятие – только в удовольствие.

Илья Шпунт



– Настроение у меня в последние дни неважное. Любимая хоккейная команда проигрывает матчи за матчем. Но пришел на субботник, и как-то тепло на душе стало. Все утро хожу с улыбкой. Это далеко не первый субботник в моей жизни. Всего их было около пятидесяти. Привык к ним с детства, с первого класса, так что это для меня не ново. Искренне считаю, что такой коллективный труд сближает людей. Вы занимаетесь общим делом, проникаетесь заботой о чистоте, заботой об экологии. Этот день, он не для того, чтобы попросту помахать граблями и уйти. На субботнике можно пообщаться, узнать для себя что-то новое – это всегда в радость. Путь и настроение дурное, и в хоккее не везет нашим, но вот убираю мусор, сгребаю листву, и думаю: замечательный сегодня день.

Текст Антона Иевлева, фото Михаила Митюшина

## ЛЮДИ ГОВОРЯТ

Антон Борисов



– Погода сегодня играет на руку тем, кто вышел на уборку улиц. С неба не льет дождь, не сыпется град, да и молнии не сверкают. Ведь субботники – они разные бывают. Помню один случай. Как-то, как и сегодня, подключился к этому городскому мероприятию. И тут – ливень, гром оглушает, воды моментально чуть ли не по колено. Но знаете, это нас не остановило. Напившись чая из полевой кухни и поев гречневой каши с маслом, с утроенной силой заработали граблями. Весело было. Это я к тому, что не стоит воспринимать субботник как какую-то отработку. Ведь в такой день можно найти позитивные моменты, пережить нечто прекрасное, то, о чем можно вспомнить. Хоть и встал в такую рань со скрипом, рад, что тут оказался. Посмотрим, что принесет этот день.

Алиса Сединко



– Сегодня, в свободное от работы время, помогаю коллегам навести порядок. Работаю учительницей финского языка, но этим октябрьским утром вместо привычной указки в руках у меня то грабли, то лопата. И знаете, мне это нравится. Как я могла сидеть без дела, когда многие вышли на улицы, чтобы сделать город чище? Словом, загорелась энтузиазмом. И сама не ожидала, что сегодня смогу собрать столько листвы. Думаю, что долг каждого горожанина в этот день – заставить себя проснуться пораньше, вооружиться садовым инвентарем и сделать мир вокруг чище. Дворникам, для которых уборка каждый день труд – отдельное спасибо. Меня всегда поражало, как после городских праздников им удается сделать так, что к утру не найти и соринки. Браво!

Михаил Угарцев



– Во дворе увидел объявление, что сегодня пройдет субботник. Работа у меня сидячая: военнослужащий на пенсии, я устроился работать охранником. Так что помахать граблями и лопатой для меня своего рода разминка. Жить без физического труда – во вред, так что сегодня и пользу городу приношу, и организм свой укрепляю. И еще хочу добавить: моя супруга отработала дворником около тридцати лет, и все эти годы я помогал ей наводить порядок во дворе. Знаю, работа непроста. Все эти окурки, жвачки, прилипшие к асфальту... Словом, рад сегодня помочь нашим коммунальным службам. Они делают достойное дело, которое надо уважать. Призываю людей не мусорить и надеюсь, на мой призыв откликнутся. Уважайте чужой труд.

Людмила Гурвиц



– Работаю педагогом и преподаю в школе почти двадцать лет. За это время побывала на множестве субботников. Вот и сегодня мы с ребятами вышли навести порядок на школьном дворе. Как правило, уборка листвьев у нас сопровождается смехом, весельем. Иногда дети дурачатся, собирают большую кучу и давай прыгать в нее с разбега, но все же к работе относятся ответственно. Мы объясняем, что это нужно городу, нужно школе. Как правило, субботники проходят два раза в год. Некоторые скажут – этого мало. Сама так не считаю. Дело не в том, сколько раз пройдет субботник, а сколько людей на него выйдут. Можно хоть восемь раз в год проводить, но все равно некоторых за садовый инвентарь не заставить взяться. Те, кто сегодня к нам присоединился, уважительно относятся к себе и нашему городу.